

## Военна полиция

Ескорт на военна колона към района на бедствието.



Майор Борислав Радулов

# В ПОМОЩ НА БЕДСТВАЩИТЕ

Цончо ДРАГАНСКИ

Помощта на военните полиция при бедствието в Бисер и останалите селища може би остана малко незабелязано, но те свършиха разнообразни и сложни задачи. Висока оценка за тяхната дейност пред ръководството на служба „Военна полиция“ дадоха ръководителите на кризисния щаб, областният управител Ирена Узунова, кметът на селото Златка Вълкова и местни жители. Отлични отзиви за съвместната работа изказаха комисар Ангел Цанков и комисар Вълчев от

ОД на МВР – Хасково.

След получаване на сигнала за бедствията и наводненията веднага започнахме да действаме по плана. Първите ни задължения бяха да предоставим ескортиране и охрана на модулите от нашия район на Българската армия, разказва майор Борислав Радулов – началник на отдел „Контрол и охрана“ в Регионална служба „Военна полиция“ – Пловдив.

Сформирани са били екипите – 19 служители с 8 високопроходими автомобилa. Първият екип – старшините Динчо Близнаков и Светослав

Киров са съпроводи БТР-и до Свиленград и са участвали непрекъснато в спасителните акции в наводнения квартал „Геврен“. В същото време вторият екип – старшините Янаки Василев и Йордан Йорданов заедно с модул от инженерния батальон в Пловдив и присъединили се впоследствие към тях в Харманли модули от Стара Загора са извършвали регулировъчна дейност, съпровождания и охрана от 6 февруари до прибирането на военната техника на 8 февруари.

След решение от националния кризисен щаб беше ни поставена нова задача за изпращане на екипи на 7 февруари в село Бисер. Там трябваше да създадем контролно-пропускателни пунктове и така да помогнем за преодоляването на последиците от наводненията. Пунктовете, продължава разказа си майор Радулов, изградихме в тясно взаимодействие с органите на МВР. Основните поставени цел са били за пресичане и предотвратяване на престъпни посегателства и мародерства, осигуряването на обществения ред, отцепването

на райони и заградителни мероприятия, охрана на обекти в село Бисер, патрулна и регулировъчна дейност.

От първия ден офицерите от отдел „Контрол и охрана“ майор Георги Сираков и капитан Ангел Консулов са участвали в изградения в селото кризисен щаб за получаване на конкретни задачи, усьвяване на обстановката, събиране на оперативна информация за подпомагане дейността на органите на държавната и местната власт в процеса на възстановяване и справяне с кризата. Постоянно участвахме при взаимодействието, координацията и организацията между различните институции при вземането на решенията и последващите действия, заявява майор Радулов. От отдела му всеки ден 8 служители са работили за пресичането на кражби и престъпни посегателства на изградените пунктове съвместно с органите на МВР и други служби за обществен ред и сигурност.

Допълнително се е наложило военните полиция от Пловдив да подпомагат раздаването

на помощи на населението чрез охрана на местата и помещенията, където се съхраняват пристигащите храна, вода и други помощи и дарения. В първите два кризисни дена изпратените екипи са работили без почивка в трудна обстановка и при лоши метеорологични условия.

Майор Борислав Радулов дава за пример отличната работа на старшините Сашо Стаменов, Атанас Димитров и Здравка Спасова. До края на дейността на отдела в района на бедствието са били старшините Павлин Добрев, Марко Тодоров, Петър Шарков, Спас Иличев и Таню Гинев и старши сержант Николай Недевски. Според майор Радулов за изпълнението на сложния спектър от задачи в пълен обем освен отличната подготовка и мотивация на личния състав са допринесли съвременната техника и въоръжение, екипировката и оборудването като очилата за нощно виждане, термовизионната камера, заградителните ленти, биноклите и средствата за принудително спиране на автомобили.

## Анкета

Какво беше най-важното за вас при дейността ви в помощ на бедстващото население?

## Майор Георги Сираков:

Най-важното беше, че организирахме контролно-пропускателните пунктове и влизането и излизането на населението. Не допуснахме да се извършат престъпления, кражби и мародерства. Подпомагахме населението при раздаването на помощи и то беше доволно от нашата работа.



## Капитан Ангел Консулов:

За мен най-важното и показателно за работата ни са гумите на местната власт и населението, че спят спокойно, когато Военната полиция ги охранява. Имаше хора, които като се завърнаха в къщите си, ни казаха, че намират нещата си там, където са ги оставили.



## Лейтенант Мирослава Събева:

Бях два дни в Бисер. Извърших регулировъчна дейност на моста, където беше минала вълната. Налагаше се да и да отбъваме движението. Аз съм от август м.г. в службата и може да се каже, че това беше за мен като едно бойно кръщение.



## Старшина Здравка Спасова:

Най-важното за мен – показахме, че можем да работим с Националната полиция, с жандармерията и с другите служби. И всичко това да е комплексно.

Нашата служба доказа, че може много и това трябва да бъде оценено.



РС „Военна полиция“ – Пловдив, разполага със съвременна техника и оборудване. Фото Военната полиция и автора